TpuroHomeTpuyeckue
POpMY NnbI



yrna ¢/ Ha3biBaeTCs opAMHaTa TOYKM,
nony4YeHHON NOBOPOTOM TOYKM BOKpYT

Ha4alla KOOpAUHAT Ha Yyrors

yrna ¢ HasbiBaeTcsi abcumucca TOUKM,
nony4YeHHON MOBOPOTOM TOYKM BOKpYT

Ha4alla KOOpAUHAT Ha Yyrors

y (sin)

E(sin) = [-1; 1],
D(sin) = R,
ces  E(cos) = [-1; 1],
[ — D(cos) = R.

sina
(0)



VAR LE: Ha3biBaeTCA OTHOLUeHNe CUHyCa

i _ Sind
yrna o K ero KocuHycy: tga COSO

VARLL: Ha3bliBaeéTCA OTHOLLEeHue

KocuHyca yrna o K ero cuHycy: ctga = (s:?nsaa
y (sin)
%tgq E(tg) — (- 0: + oo),
s Ttoa D(tg): cosa # 0,
’ a# & + 1k, k €
5 X (cos) Z 2
(0) cosa y E(Ctg) — (- OO; + OO),

D(ctg): sina # 0,
a#1k, k € Z.



TpUroHomMmeTpU4EeCKNUUN Kpyr




3HaKU TPUroHoMeTpUu4vecKknx oyHKUUn

y (sin) y y

3HaKn TaHreHca
N KOTaHreHca

3Hakm cuHyca 3HaKu KOCUHYca

sina
tga =
9 coSsda
ctga = cosda

sina



CBOUCTBO YeTHOCTU (HEYETHOCTM!)

VAGI))

‘padhuk HeyeTHOU (hyHKUUN
CUMMETpPUYEH OTHOCUTESIbHO
Havarna KkoopauvHar

Npachuk YyeTHON hYyHKLUUU
CUMMETPUYEH OTHOCUTESILHO
ocu opauvHaT

sin(-a) = -sina, HeyeTHaA,
cos(-a) = cosda, YeTHas,

) sin(-a) _ -sina _ _
tg(-a) = cos(-d) - cosa tga, HeyeTHas,

cos(-a) _ cosa -
sin(-a) -sina

ctg(-a) = - ctga, HeyeTHas.



1. COOTHOLLEHUA MeXAy TPUroHOMETPUYEeCKUMH
bYyHKLUAMM OOQHOIO M TOro XXe aprymMmeHTa

y (sin) sina + cos’a =1,




1. COOTHOLLEHUA MeXAy TPUroHOMETPUYEeCKUMH
bYyHKLUAMM OOQHOIO M TOro XXe aprymMmeHTa

sina + cos?a =1 | : cos?a # 0

sina + cos?a =1 | : sin“a # 0



Popmynbl NpuBeaeHUS
TpuroHomeTpunyeckme PyHKUUU YyrnoB BUAa

%ia,nia, ;—“ +a,21m+a, rge d - ocTpbIi
yron,

MOryT ObITb BblpaXeHbl Yepe3 (pyHKUMU yrra a ¢
nomMouibo popmMyn, KOTopble Ha3bIBalOTCA

1. OnayrnoB 1 x a u 21 * o Ha3BaHWe UCXOAHOWM
dyHKLUUM coxpaHAaeTcA, And yrnoe % +a, 3T +q
Ha3BaHWe NCXoaHOU (PYHKLUNUN MEHAETCS: 2
CUHYC Ha KOCUHYC, KOCUHYC Ha CUHYC, TaHFreHC Ha

KOTAHIeHC, KOTaHIreHC Ha TaHIreHc.

2. 3HaK (PpyHKUMUM onpepensieTcs, UCNOoNb3yA
TPUrTOHOMETPUYECKYH OKPYXXHOCTb.



®opmMynbl NpuBeAeHUs

y (sin) sin(mr+a) = - sina,
cos(tr+a) = -
1X(cos) ?&ﬁﬁ_a) — tga,

ctg(m+a) = ctgaq;




®opmynbl NnpuBeaeHUA

y (sin) sin(1T - a) = sinaq,
cos(TT - a) = - cOosq,
X (cos)

tg( - a) = - tgaq,

ctg(r - a) = - ctga;




®opmMynbl npuBeaeHUsA
y (sin) sin(2m+a) = sina,

cos(2m+a) = cosa,
X (cos) tg(2'n'+a) — tgq,
ctg(2m+a) = ctga;

sin(2mrk+a) = sinaq,
k65{21mk+a) = cosa, kEZ,
tg(2k+a) = tga,

&g@mk+a) = ctga,



Popmynbl NpuBegeHUS

VAGIY))

sin(21r - a) = - sinaq,
§ cos(21r - a) =
e e} XCCRSGar - ) = - tga,

°  ctg(21r - a) = - ctga;



Popmynbl NnpuBegeHUS

y (sin)

+ A

X (cos)
®
M/1

N EH 2

@

sin(’ + a) = cosaq,
cos(; + a) = - sinaq,
tg(Z+ a) = - ctga,
ctg(2+ a) = - tga;



Popmynbl NpuBeaeHUS

y (sin)

sin(5 - a) = cosaq,
cos(; - a) = sinaq,

X (cos)

tg(% B G) = Ctga!

ctg(] - a) = tga;



Popmynbl NpuBeaeHUs

u sin(3" + a) = - cosa,
cos(2 + a) = sina,

X (cos)

tg(g_jT + a) = - Ctgd,

ctg(¥ + a) = - tga;



Popmynbl NpuBeaeHUs

VAGI))

sin( 2 - a) = - cosa,

cos(2 - a) = - sinaq,
tg(* - a) = ctga,
ctg(3® - a) = tgq;



2. q)OpMyJ'IbI CJTIOXKEeHUNA U BbIYNTAHUA apPryMmeHTOB

TPUrOHOMETPUYECKUX (PYHKLINN

y (sin)
P_(cosa; sina)

cos(a-f) = cosa * cosP + sina *




cos(a+f3) = cosa * cosf - sina ¢

sin(a+f3) = sina * cosf3 + cosa

sin(a-f) = sina ¢ cosf3 - cosa °



tea + tgf
tg(a+ﬁ)=1_tga.tgﬁ

! (a+B): sin(oc+ﬁ) - Sin ¢t cos B + cosa sin B D
: coslc+B) cosacosf —sinasin

sin o cos . cosa sin B
cosacosff cosacosp tec + tgf
cosacosf  sinasinf - 1 — teor - tgf3
cosa cos  cosa cos 0




_tgo — tgf

tg(a—,B) B 1 + tga -tgfs
t — 1
e ) = et (- ) = 55— E
ctga -ctgf — 1
ctg((x +'B) ctga + ctgf
ctg(a—ﬁ) _cigo ctgf} + 1

ctgfy — ctea



3. DopMyrbl ABOUHbLIX U TPOUHLIX YIIoB

sin2a = 2sina cosda

sin2a = sin(a + a) = sinacosa + cosasina = 2sinacosa

cos2a = cos?da - sin“a = 2cos?a -1 =1 - 2sina

cos2a = cos(a + a) = cosacosda - sinasina =
= cos?a - sina = cos?a - (1 — cos?a) = 2cos?a - 1
= 2(1 - sin%a) -1 =1 - 2sin®a



sin3a = 3sina - 4 sina

sin3a = sin(a + 2a) = sinacos2a + cosasin2a =
= sina(1 - 2sin?a) + cosa 2sinacosa =
= sina - 2sin®a + 2cos?asina = sina - 2sina +
+ 2(1 - sina)sina = sina - 2sin’a + 2sina - 2sina =
= 3sina - 4sin’a

cos3a = 4cos3a - 3cosa

cos3a = cos(a + 2a) = cosacos2a - sinasin2a =
= cosda(2cos?a - 1) - sina 2sinacosa =
= 2cos’a - cosa - 2sin*acosa = 2cos’a - cosa -
- 2(1 — cos?a)cosa = 2cos3a - cosa - 2cosa + 2cos’a =
= 4cos’a - 3cosa



3tga —tg o 3ctga —~ ctg o

tglda = ctgldo =

1 - 3tg’a 1 — 3ctg’or
2

tg3c = tg(a + 2a)= lga + tgfa _

1 — tgo - tg2a

2tg o
1 - teg’a  tga — tg'a + 2tga
2tgor 1 - tgla — 2te’a
1 - tg’a

teor +

1 - tgox -

- 3tga — tg'a
1 - 3tg’a




4. [peobpa3oBaHne B nponsBegeHue CyMm
sina * sinf3, cosa * cosP



5. DopMyrnbl NONOBMHHOIO aprymMmeHTa



6. PopmMynbl YyHUBepcarnbHON NOACTAHOBKU



7. Npeobpa3oBaHue npon3BeneHun
B CYMMbI UJTU Pa3HOCTMU



8. Npeobpa3oBaHue BblipaXXeHUN
nyTeM BBeOEeHUs BCNOMoraTesibHOro yrna



YTBepxpoeHue goka3saHo



